

政务简报

●9月14日,农工党黔东南州工委全体党员干部大会在凯里召开,州人大常委会副主任、农工党黔东南州工委主委龙黔清出席会议并讲话。会议深入学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神和《中国共产党统一战线工作条例》,听取农工党黔东南州工委工作报告,宣读《关于任命农工党黔东南州工作委员会委员及领导班子的决定》,任命龙黔清为农工党黔东南州工作委员会主任委员。

(记者 龙彪)

●9月14日,黔东南州文艺工作者职业道德和行风建设暨文娱领域综合治理工作座谈会召开。参会代表聚焦近段时间来文娱领域出现的失德现象,表达了对坚决整治文娱行业违法失德问题的态度,对提升我州文艺工作者职业道德素质,大力推进我州文艺界行风建设,积极推动我州文娱行业健康发展提出意见和建议。

(记者 任砾松)

●9月14日,2021年全州市场监管系统“长江禁捕打非断链”专项执法行动专业知识培训会在镇远县召开。培训会围绕“长江禁捕打非断链”专项行动广告监管、餐饮监管、行动食品流通监管、法律法规等业务知识进行详细讲解。通过培训,进一步提高了全州执法人员发现和处置违法行为的能力。

(通讯员 邹胜理)

岑巩县: 聚焦企业办实事 深化政务促改革

本报讯(通讯员 杨元彬 杨宝)自党史学习教育开展以来,岑巩县以“我为群众办实事”实践活动为着力点和落脚点,聚焦企业立项落户、审批审核、降本增效等关键点,着力优化企业营商环境,为企业提供便捷有效服务,为该县推进新型工业化建设注入强劲动力。

聚焦政策扶持,助力企业落户。按照“盘活存量、引入增量、做大总量、提高质量”原则,大力实施市场主体培育,研究出台《岑巩县返乡创业激励方案》,通过发放创业小额贷款、免费提供就业创业培训等,大力支持各类人员、群体在岑办厂创业。落实各类纾困惠企政策,制定“一企一策”稳岗就业方案,实施企业“育苗扶壮”工程,搭建“一对一”政企对接平台,帮助企业扩产增员、发展壮大。稳步推进国有平台公司转型为农产品流通主体,帮助发展订单产业。截至目前,岑巩经开区已经有27户规模工业企业,5户高新企业和18家打火机制造企业。

聚焦办事服务,打造高效运营。针对“办事难、效率低、成本高”等问题,该县大力深化政务服务改革,落实企业简政放权服务事项。开设政务服务线下“跨省通办”专窗,制定《企业代办服务制度》,实施“企业证照联办一条龙”“办事不出园”“码上办”等改革措施,有效提升服务质量,优化营商环境。目前,该县同昆明、佛山、建德、怀化等地签订“跨省通办”战略合作协议或构建合作联盟,办理相关业务138项,为82家企业成功代办业务132项。

聚焦运营成本,力促降本增效。加强与企业沟通,定期开展上门服务,对企业消防设施、生产设备、用电设备及电线电缆等进行“把脉问诊”,确保企业安全和有效生产。了解到吉田工贸有限公司,用电大、负荷高造成成本高的问题,岑巩供电部门专门为该公司接通110千伏高压输电线路,切实为企业节能增效出具了“良方”。同时,还在岑巩经济开发区鸿基开关站新建一座110千伏电压等级基地,为每户企业每度电节约三分六厘,一年累计每台炉子将节约电费370万余元,对提高园区企业供电稳定性和推动岑巩新型工业化发展提供优质电力保障服务。



剑河县: 网红直播带货助农增收

本报讯(通讯员 王章鑫)近日,走进剑河县岑松镇南岑村大山深处的养蜂基地,放眼望去,只见山林间星罗棋布地摆满了蜂箱,蜜蜂们正辛勤地忙碌着四处采蜜,“嗡嗡嗡嗡”的声音不绝于耳。

“家人们,看到我手里的蜂蜜没,色泽鲜亮,味道鲜美,这是‘五倍子’蜂蜜,属中药蜂蜜的一种,绝对的纯天然绿色食品!”身穿防护服的网红潘洁琼在基地里摆上手机支架,手拿刚从蜂箱取出的“五倍子”蜂蜜,对着镜头开始声情并茂地向观众推介。

“粉丝们都很热情,通过镜头看到我身处绿树繁花的养蜂基地,对纯天然蜂蜜表示出极大的兴趣,还让我多播一些蜂场全景,让他们观赏,刚刚就有30人下单,直播带货效果真的很不错。”潘洁琼激动地说道。

今年48岁的潘洁琼,是剑河县的一位个体户,接触网络直播两年了。为了给家乡的土特产品做宣传,拓展销售渠道,促进村民增收,她开始关注家乡的特色产品,经常在网络平台上直播帮助农户销售纯天然蜂蜜、生态小香鸡等农村特色产品。为了提高直播带货成交率,该县定期组织有一定能力的网络主播外出学习,并以“强带弱”“老带新”结对子帮带机制,助推主播人才快速上手、融入角色,促农增收。

“我们基地的蜂蜜,过去由于缺乏宣传,销售渠道不畅通,导致销量平平。现在有了本土网红为我们直播带货,通过网络形式宣传产品特点,增加市场知晓率,为我们拓展了销路。有了这样的平台,我们的蜂蜜再也不愁销了。”剑河县岑松镇格里帮扶种植养殖专业合作社理事长陈阳广信心满满地说。

为了让农特产品走出大山,剑河县充分发挥农村乡土人才在基层一线的示范带动作用,因地制宜,探索建立“村姑网络主播联盟”,通过“直播带货”方式大力发展“网红经济”。目前,发展吸纳农村主播人才196人,累计开展社会服务近1000余人次,建成县级总直播室2个,乡镇(街道)网络直播室6个,村级流动直播点61个,开展三级联动直播,累计带货550余笔,实现交易2840笔,销售额超过1200万元。

征稿启事

从9月1日起,《黔东南日报》在二版开办“我为群众办实事·记者来帮忙”栏目。当您有难事急事不平事,当您遇到突发事、稀奇事、烦心事时,请您给我们来信来电,我们共同寻找解决办法,促进问题解决。

遇到难事别着急,快找记者来帮忙!
新闻热线电话:0855-8227615
0855-8274966
编辑部邮箱:qdnrb2@163.com

《黔东南日报》编辑部

州人大常委会机关:

“三联动”推进党史学习教育见实效

本报讯(通讯员 杨秀清)自党史学习教育开展以来,黔东南州人大常委会机关坚持把开展好党史学习教育作为重大政治任务,聚焦“学党史、悟思想、办实事、开新局”的总体要求,通过突出“三联动”,全力推进党史学习教育见实效。

上下联动,推进党史学习教育入脑入心。围绕学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神,“七一”重要讲话精神,习近平《论中国共产党历史》等党史学习教育指定书籍,州人大常委会党组发挥“关键少数”示范作用,通过党组会、理论学习中心组学习会、专题学习会等形式,做到先学一步、学深一层。机关党组深入开展专题学习,聚精会神读原著、学原文、悟原理,深刻领悟一代又一代中国共产党人始终坚守为中国人

民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心和使命。各党支部通过“三会一课”、主题党日等形式,抓好集中学习研讨,切实把党史学习教育抓在经常、融入日常。截至目前,开展集中学习70次,专题党课15次。

内外联动,推进党史学习教育走深走实。把党史学习教育的课堂搬到“黎平会议纪念馆”“榕江红七军纪念馆”等革命历史遗址和爱国主义教育基地,现场接受党性教育。明确机关党支部结对帮扶联系村党支部,建立机关党组成员联系帮扶村机制,深入帮扶村调研10余次,开展专题宣讲3次,专题党课1次,解决实际问题13个。先后2次邀请党史学习教育州委宣讲团成员到机关开展专题宣讲,不断强化党史学习教育;组织干部职工到广东、陕西、浙江、四川开展四期专题培训,培训300余人次,进一

步提升党员干部素质能力。

学践联动,推进党史学习教育落地见效。围绕与群众切身利益息息相关的教育、就业、社保、医疗、住房、环保、社会治安等重点领域问题,深入基层开展调研,精准掌握群众“急难愁盼”问题。针对调研发现的问题,分门别类、逐一制定“我为群众办实事”项目清单,明确时间表、责任单位、责任人。将“我为群众办实事”项目清单推进情况纳入督查督办事项,明确专人负责跟踪台账的更新进度,努力把群众实事一件一件办成、一件一件办好。截至目前,制定“我为群众办实事”项目清单47项,现已办结24项。



三穗县:

强化就业服务 助力群众增收

本报讯(通讯员 杨能利)9月14日上午,又一批新的求职者佩戴口罩,井然有序地走进三穗县委党校培训室。为了给群众提供更多就业机会,缓解企业用工需求,促进群众就业增收,三穗县委委托贵州金禾惠科创有限公司举办现场培训会暨招聘会。

通过前期组织各乡镇对群众就业需求摸底和宣传动员,来自该县11个乡镇

(街道)的90余人参加此次培训和应聘。

贵州金禾惠科创有限公司严格按照“狠抓疫情防控、优化全程服务、确保就业增收”的思路,把新求职者的安全、服务、增收放在首位,认真组织培训、招聘、输送、跟踪、管理、服务。

会上,贵州金禾惠科创有限公司就公司服务流程做了认真讲解。厦门玉晶光电公司就公司概况、文化、环境、薪资

和用工需求等做了详细介绍,同时现场开展了实用技能培训。县就业局就三穗县相关惠农政策做了全面分析解读。会后,通过公司面试的数十名求职者与公司共同签订了疫情防控承诺书、用工协议书。

求职者纷纷表示,这样的培训和招聘会很实用,为他们带来了实实在在的就业机会。



近年来,镇远县依托丰富的森林资源优势,引入市场经营主体,采取“党支部+公司+合作社+农户”模式,用好“林下空间”,大力发展林药、林蜂、林禽等“林+N”产业,拓宽群众增收致富路。

图为近日,镇远县濂阳镇魏家屯村群众正在分拣灵芝。(通讯员 李安生 廖滔 摄)

黄平县平磨村:

早育秧水稻种植助力乡村振兴

本报讯(通讯员 张林红)近日,笔者走进黄平县浪洞镇平磨村,只见一群群村民正在乐呵呵地收割稻谷,田间地头呈现出一派繁忙的丰收景象。

“前年农技站来推广水稻早育秧,因为思想守旧,我们没有接受。今年农技专家亲自驻村宣传指导,村集体公司保底签订回收协议,大伙脑筋开窍了。”

今年我全部采取早育秧的方式育苗种植优质水稻,每亩大约增产5%左右。”种了大半辈子庄稼的平磨村村民刘明高兴地说道。

近年来,平磨村发挥党建引领作用,结合本村地理优势,鼓励村民立足本地资源,引进先进技术发展特色农作物种植,采取“党支部+公司+农户”

的发展模式,示范带动100余农户采取旱地育秧方式种植优质水稻260余亩,并通过村集体公司以每公斤3元保底价回购,让群众吃下了定心丸。

“今年,优质稻收成不错,每亩收成500公斤,按照每公斤3元回收价计算,户均增收3900元左右,大伙可开心了!”平磨村党支部书记刘海军高兴地说。

清清雷公山泉水 流入凯里市民家

黔东南州融媒体中心记者 吴敏

“峰峦叠嶂,碧水如镜,青山浮水,倒影翩翩,两岸景色犹如百里画廊。”这不是旅游景区的描写,而是记者在凯里市民饮用水源的鸡鸣水库看到的景象。近日,记者跟随水库巡库船一睹了她的芳容。

大山清泉 惠泽百姓
位于雷山县大塘镇鸡鸣村境内的鸡鸣水库,是为凯里市主城区和雷山县城供水的主要水源地之一,也是列入《贵州省水利建设生态建设石漠化治理综合规划(发改农经[2011]1383号)》“三位一体”规划的骨干水源工程之一。

鸡鸣水库位于雷公山国家级自然保护区内,森林植被覆盖率高,水质优良。水库坝址位于长江流域沅江水系巴拉河支流欧哈河。欧哈河属长江流域沅江水系清水江的二级支流。水库坝址距G243国道1.8公里,距雷山县城9公里,距凯里市约62公里,拥有良好的地理位置和来自雷公山的优质水源。

鸡鸣水库以城市供水为主,兼顾灌溉的综合性水利工程,水库总库容

1202万立方米,年供水量1811万立方米,可有效解决雷山县城区和凯里市共15.14万人的生活用水,其中凯里市11.64万人,雷山县3.5万人。鸡鸣水库灌区主要分布在坝址下游连花、中寨、党高一带,灌区总体规模2630亩。

奋战百天 提前竣工

2014年2月10日,鸡鸣水库工程开工建设,2016年12月27日完成下闸蓄水验收,2018年4月完成导流洞封堵施工,同年五月完成大坝注册工作。2019年12月2日,鸡鸣水库到凯里市区主管的供水管道接通工程开工建设。管道总长为40.304km,大部分沿凯雷公路(G243国道)布设,其中38公里的输水管道要过隧洞、跨河流、穿集镇、爬斜坡。水流不像公路那样能“爬坡上坎”,所以管道敷设坡度不能太大,协调工作量大,给工程增加一定难度。为了尽早缓解凯里市区供水压力,让市民用上优质水源,200余名水利工程建设者,不畏艰险,不辞劳苦,在施工中不断探索,从理论到实践,从实践到理论,争分夺秒,攻坚克难,

用时100天完成了原计划540天工期的管道敷设工作。2020年7月7日,完成管道打压工作。12月6日,鸡鸣水库正式向凯里开怀水厂供水。

库企双赢 市民受益

记者从凯里北控水务有限公司了解到,凯里市仅城区生活饮用水用户约105550户,每年用水需求约3355万吨。目前,凯里生活饮用水主要水源地有里木水库、龙井地下水、鸡鸣水库三个,其中鸡鸣水库的供水管在位于巴拉河边的寨瓦与凯里开怀水厂水管对接,然后进入水厂进行水处理,达到国家生活饮用水卫生标准(GB5749-2006)后,接入城市供水主管道,向市民输送安全的生活用水。目前,三棵河镇沿金山大道到金泉湖一带,基本使用来自鸡鸣水库的自来水。

目前,在州委、州政府及相关职能部门的大力关心和支持下,鸡鸣水库与凯里北控水务有限公司正在对接进一步的合作,让库企双方都发挥工程效益和经济效益,同时也让市民受益,喝上了来自雷公山的自来水。

黔东南党史

1985年(1月)

1月14日 州委决定在全州开展向中国人民解放军在老山、者阴山地区对越自卫还击作战中涌现的英雄模范学习的活动。号召干部、职工和各族群众学习英雄热爱党、热爱祖国、热爱人民的崇高思想,学习英雄攻必克、守必固、战必胜的顽强战斗精神。学习英雄有胆略、有智谋、能攻善守灵活机动的战斗作风,学习英雄高度整体观念和团结友爱的精神,推进全州的社会主义精神文明和物质文明建设。

1月15日 州委常委研究决定兴建州涤纶长丝厂。该厂于当年7月正式动工兴建,1987年9月建成投产。

1月19日 州委发出《认真学习贯彻中共中央、国务院关于进一步活跃农村经济的十项政策的通知》。《通知》说:中央、国务院关于进一步活跃农村经济的十项政策,总结了我国农村五年多的经济体制改革的成功经验,是继续深入进行农村经济改革的纲领性文件。

(选自州委党史研究室编《中国共产党黔东南州历史大事记》)



近日,石家庄市中山路与中华大街交叉口,交警王亚男看到一位正在推行非机动车过斑马线的驾驶人张先生,迅速跟了上去向他致敬,“您好,我看到您主动下车推行通过斑马线,为您遵守交法、文明出行的行为点赞,向您致敬。”接着双手送上了带有石家庄交警温馨提示的交警卡通人物启瓶器和钥匙链。这是石家庄交警开展向文明出行、遵守交法群众致敬活动的场景。(9月13日《燕赵晚报》)

在日常生活中,人们看到交警在维护交通秩序时,大多是对一些交通违法行为进行劝阻或处罚。难怪上述的电动车驾驶员张先生听到交警招呼时,还以为自己违反了交法规规而受到“惊吓”。当警察向他致敬,并送上小礼物时,他很是意外和高兴,表示一定把警察同志这一暖心的做法,告诉家人和朋友们,让他们一起争做文明出行人。

加强城市交通管理,采取必要的处罚手段固然需要,但偌大的城市,人流众多,就是再严厉的处罚,单靠交警的力量,常常也会无济于事。笔者以为,石家庄市交警转换思维方式,通过开展向文明出行者致敬活动,以人性化的执法方式来感化市民,不仅一下拉近了警察与市民之间的距离,使双方的情感和心灵得到了互动,从而实现了相互的理解和支持。而且,交警向市民敬一个礼、道一声好、送一个小礼物……虽是小事,但在潜移默化之中,让市民感到自己的人格得到了尊重,心就平了、气就顺了、理就服了、法就守了,可以产生遵守交法、文明出行的“羊群”效应。再者,对机动车礼让斑马线、乘车主动系安全带、骑乘电动车佩戴安全头盔、非机动车斑马线上推行、自觉在停止线外停车等文明守法行为的正面激励,向文明出行者致敬,也使交警的执法显得文明、得体和温馨,有利于促进市民增强文明交通意识,逐渐养成遵法出行的好习惯。这样的做法值得学习。

为「向文明出行者致敬」的做法叫好

○ 费伟华

美传染病专家警告:

未接种新冠疫苗人群或成病毒“变异工厂”

科技日报北京7月5日电(实习记者 张佳欣)美国有线电视新闻网4日消息,美国范德比尔特大学医学中心传染病学教授威廉·沙夫纳表示,未接种新冠疫苗的人有可能成为病毒的“变异工厂”。

沙夫纳说,“未接种疫苗的人越多,新冠病毒繁殖和进化的机会就越多。”他指出,变异病毒在感染病毒的人体内进化时,可能会发生变异,并且还可能会引发更严重的突变。

报道称,未接种疫苗的人不仅仅是在拿自己的健康冒险,正如传染性疾病预防专家所言,如果这些人感染了新冠病毒,将对每个人的健康都构成威胁。这是因为新冠病毒变异的唯一来源是被感染者的身体。

变异新冠病毒不断复制传染给更多人后,最终形成新的变种。专家警告说,未接种疫苗的人为变异病毒的不断复制提供了机会。

世界卫生组织上个月表示,“我们越是允许病毒传播,病毒就有越多改变的机会。”“那些持续存在的变异会使新冠病毒更容易在人群中传播。”美国约翰霍普金斯大学布隆伯格公共卫生学院的微生物学家和免疫学家安德鲁·佩科斯说,“每次病毒发生变异,都意味着给病毒提供了一个出现更多突变的不同平台。”

当前,世界多地都出现了新冠病毒变种,除了“阿尔法”(α)、“贝塔”(β)、“伽马”(γ),还有首次在印度发现的、目前具有高度传染性的、在全球迅速传播的“德尔塔”(δ)变体。到目前为止,当前疫苗对所有变种都有很好的保护作用,但这种情况随时可能发生变化,因此美国医生和公共卫生官员希望更多人接种新冠疫苗。

专家担心,最近的新冠病毒“德尔塔”变体会在美国全国,尤其是疫苗接种率低的地区传播,并导致病例数再次被突破。专家强调,完成疫苗接种的人越少,病毒发生变异,并从一个人传播到另一个人的机会就越大。

